Série d’exercice N°1
Fonctions numériques

FEzercice 1

Soit la fonction f definie par f (z) = mgil

Montrer que f (R) =[—1;1] , f est-elle injective? est-elle surjective?
FExercice 2

Soit la fonction f definie par f (z) =

1) Etudier la parité de f

2) Etudier la dérivabilité f de en 0

3) Démontrer que f est bijective de R vers |—1;1]
FExercice 3

Déterminer a et b deux réels de maniére a ce que

fx) = Vo si0<z<1
fx) = ar?+bx+1 siz>1

|z|+1

soit dérivable sur |0; 4+o0].
Exercice 4
Soit la fonction f definie par f(z) = & — 1>
f a-t-elle un prolongement par continuité en 17.
Exercice 5
a et b deux nombres réels, on définit la fonction f de R vers R par

f@) = ax+bsiz <0
1
flz) = 1+msix>0

1) Donner une condition sur b pour que f soit continue sur R.

’

2) Déterminer a et b tels que soit f dérivable sur R, calculer f (0).

Ezxercice 6
On considére la fonction f définie sur R par

sinx

fx) = . siz <0
fl@x) =1 siz=0
f(x) = 2°+1 siz=0

1) f est-elle continue sur R ?
2) Determiner ’ensemble des points ou f est dérivable.
3) Calculer f (z)ou elle est dérivable.
Exercice 7
On considére la fonction f définie par

flx) = % si0<z<1/2
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1)Déterminer les valeurs de a tels que f soit continue sur [0;1].
2) Déterminer les valeurs de a tels que f soit dérivable sur [0; 1].

Correction de la série N°1

Exercicel

1) f est définie et continue sur R ( fonction rationnelle).

f est dérivable sur R et sa dérivée est : f (z) = % ( fonction
rationnelle).

f 's’annule pour les valeurs -1 et 1.

f(x) < 0 size]—oo;—1[U]L;+o0]
f@ = 0 sizel]-1;1]

donc f (]—o0; —1]) = [-1;0[ car f est décroissante sur |—oo; —1].

f(=1;1]) = [-1;1] car f est croissante sur [—1;1].
f([1;+00]) = [0;1] car f est décroissante sur [1;4o0].
d’ou la conclusion f (R) =[-1;0[U[-1;1]U[0;1] = [-1;1]

2)f est injective si V a,b € R on a

fla) = f(b)=a=0b.

2a 2b
= —_ — 1— frd
poa b2+1:>(a b) (1 —ab) =0
= bouab=1

Donc f n’est pas injective sur R .
f est-elle surjective ?
VyeR,JxeRtelsque f(z)=y

2z
fl@) = y= 2r1 Y
— y2z’—-2z4+1=0
A =4(1-9%)
A >0siye[—1;1] dans ce cas il y a deux solutions

donc f est surjective
siy € ]—oo;—1[U]l;+00[ A=< 0 donc pas de solutions en x

f n’est pas surjective.



Exercice2
1) La parité de f : On dit que f est impaire si

VreR,—x €Rona f(—z)=—f(x)

donc
—x T

—) = = =
f(=o) 1+ |~z 1+ |z
2) La dérivabilité de f en 0

—f(z)
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f n’est pas dérivable en 0.
3)f est bijective de R — ]—1;1]
Yy €]-1;1] 3 = € R tels que f () = y admet une solution unique z

X = =
f(z) Y T Y
Y
1+2z) = xpourxz>0 doncax=-—"—
y( ) p - 1+y
y(l—2x) = zpourz<0 doncaczlL
-y
doncx = y
L+ 1yl

Exercice3
Déterminer a et b tels que f soit dérivable sur [0; +o00].
f est dérivable & droite de 1

. (f(x)—f(l)) — lm <ax2+bm+1—a—b—1>

r—1t r—1 r—s1t x—1
24 br—a—b 2 1) 4b(a—1
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r— 1t x—1 r—1t rz—1 r—1t
= 2a+b:11

f est dérivable & gauche de 1
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donc



comme fest dérivable donc f est continue en 1

li li
im f (2) lim £ (2)
lirri+(aac2+ba:+1) = lm Vzesat+brl=1
On obtient
1
at+b = Oet2a—|—b:§
1 1
d’ = —b=—=
ou a 5 5
Exerciced

f n’est pas définie en 1 donc f est discontinue en 1.

. . 1 2 . -1 1
Jﬁhf@>—ifh<1_z‘1_nﬂ)—JEL(1+I>—‘2

Donc la fonction f posséde un prolongement par continuité en 1 définie par

9(@) = f(@) szl
glz) = —% siz=1



